
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Αίτημα παράτασης της υποβολής αιτήσεων για χορήγηση αδειών νέων 

αμπελοφυτεύσεων» 

 

Ο βουλευτής Γιώργος Παπαηλιού καταθέτει, ως αναφορά, την υπ’ αριθμ. 820, επιστολή 
του Αγροτικού Κτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Αρκαδίας «Η Ένωση» με θέμα «Αίτημα 
παράτασης της υποβολής αιτήσεων για χορήγηση αδειών νέων αμπελοφυτεύσεων».  

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι «σύμφωνα με απόφαση του ΥΠ.Α.Α.&Τ για την 
εφαρμογή Κανονισμών της ΕΕ για τη διαχείριση των αδειών για νέες αμπελοφυτεύσεις», 
αναφέρεται ότι οι ενδιαφερόμενοι για την απόκτηση αδειών νέας φύτευσης 
οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου, υποβάλουν ηλεκτρονικά, μέσω της Ψηφιακής 
Υπηρεσίας Υποβολής Αιτήσεων Αδειών Νέων Φυτεύσεων της ιστοσελίδας του 
ΥΠ.Α.Α.Τ, αίτηση-υπεύθυνη δήλωση από την 1η Σεπτεμβρίου μέχρι και την 20η 
Σεπτεμβρίου του προηγούμενου έτους της χορήγησης των εν λόγω αδειών. 

Όμως υπάρχει πρόβλημα, όπως επισημαίνεται στην επιστολή, διότι συνέπεσαν χρονικά 
οι αιτήσεις για τις άδειες νέων φυτεύσεων αμπελιών με την υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ 
2024, με την εποχή συγκομιδής των σταφυλιών, αλλά και με πλήθος άλλων αγροτικών 
εργασιών. Το αποτέλεσμα είναι,  αρκετοί παραγωγοί και ενδιαφερόμενοι είτε να μην 
έχουν ενημερωθεί για την προθεσμία υποβολής των αιτήσεων, είτε να μην πρόλαβαν, 
να υποβάλλουν εμπρόθεσμα τις σχετικές αιτήσεις, λόγω φόρτου εργασίας 

Με την επιστολή ο συνεταιρισμός, ως συλλογικός φορέας που εκπροσωπεί τους 
αμπελοκαλλιεργητές της Αρκαδίας, ζητεί να δοθεί νέα προθεσμία-«να δοθεί παράταση 
στην προθεσμία υποβολής αιτήσεων νέων φυτεύσεων αμπελιών, τουλάχιστον μέχρι τις 
20 Οκτωβρίου 2024, προκειμένου να υπάρχει ο απαιτούμενος χρόνος να 
εξυπηρετηθούν οι παραγωγοί και να υποβάλλουν έγκαιρα και ορθά τις εν λόγω 
αιτήσεις».  

Αντίγραφο της επιστολής επισυνάπτεται στην παρούσα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2905

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2024



 

Παρακαλώ για την απάντηση, τις ενέργειές σας, καθώς και την ενημέρωσή μου.  

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Γιώργος Παπαηλιού  

  

 

 



 



 




